
P MC 2 0 2 3 - F I S CAL DE T RI BUT OS

Fiscal de Tributos

NÍVEL SUPERIOR

CARGO:

EXAME GRAFOTÉCNICO:
( )Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas

02

03

INSTRUÇÕES:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CATURITÉ - PB

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de4 (quatro)
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico.A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

Lista de Presença Folha de RespostasAssine a e entregue ao Fiscal de Sala a devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova. O candidato poderá destacar o gabarito rascunho da última folha da prova, e levá-lo para sua
conferência.

Verifique se este caderno de provas contém questões de múltipla escolha, sendo Português de a40 (quarenta) 01 15,
Raciocínio Lógico de a e Conhecimentos Específicos de a .16 25 26 40
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“Tens um povo feliz, varonil, que edifica a nossa riqueza,
És uma dádiva da mãe natureza, destacada em toda região”
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Atente aos textos abaixo para responder às questões de 1 a 3.
Texto I

O Estado, compreendido como 'Estado Ético', (...) ganha, em face da mencionada crise atual de legitimidade do Estado, uma
importância cada vez maior. Nesse sentido, acreditamos que uma reflexão sobre o modelo hegeliano de Estado, em seu conceito, se
apresenta como alternativa possível, no sentido em que o filósofo compreende o 'Estado Ético' como aquele que se efetiva no e
através do povo, considerando que tal Estado é uma expressão autêntica dos hábitos e costumes do espírito do povo, do queethos
evolui para a forma da lei, conduzindo o indivíduo ao reconhecimento de si próprio na instituição estatal, que é na sua forma
imediata, a constituição ou direito estatal interno. De modo que ao reconhecer-se na lei, que representa o universal, o sujeito ético se
dá efetividade pelo exercício de seus direitos e deveres, ou em outras palavras, pelo exercício da cidadania.

Essa oportunidade de efetivação do assim chamado Estado Ético, que distinguiremos do Estado de Direito característico da
modernidade, torna-se necessária a uma realidade social extremamente carente de reconhecimento de si mesma na figura do
Estado, enquanto o todo que “suprassume” as partes, mas sem substitui-las, ou seja, levando o Estado à efetividade através da ação
cidadã, como única possibilidade de realização do sujeito em e para si, na medida em que retira do próprio do povo suas leis.ethos
Desta forma, Hegel nos afirma que

o Estado é a realidade efetiva da ideia ética – o Espírito ético enquanto vontade substancial, revelada,
clara a si mesma - que se pensa e se sabe, que executa o que sabe e na medida em que o sabe. Tem a sua
existência imediata nos costumes, sua existência mediata na consciência de si, no saber e na atividade do
indivíduo, do mesmo modo que, por sua convicção, o indivíduo possui sua liberdade substancial nele que
é sua essência, seu fim e o produto de sua atividade. (HEGEL, 2010, § 257, p. 229.Ap. SISNANDO, 2015,
p. 12).

(Disponível em: < https://repositorio.ufpb.br/jspui/bitstream/tede/9580/2/arquivototal.pdf>. Data da consulta: 20/03/2023.Adaptado).

Texto II

Disponível em:
<https://www.google.com/search?q=charge+sobre+a+revolu%C3%A7%C3%A3o+industrial&rlz=1C1GCEA_enBR1042BR1042&oq=charge+sobre+&aqs=chro
me.2.69i57j69i64j69i59j35i39i650j0i512l4.10727j0j4&sourceid=chrome&ie=UTF-8&bshm=nce/1#imgrc=l-bVsBPtbFM86M>Dasta da consulta: 20/03/2023.

1ª QUESTÃO
Atente às assertivas abaixo acerca dos textos acima e responda o que se pede.

I. O fato de o texto II se enquadrar em uma categoria textual-discursiva distinta da do texto I impõe-se como uma condição
necessária, no contexto situacional em análise, também de exploração de abordagem temática distinta.

II. Segundo o texto I, a constituição do conceito de Estado Ético, na perspectiva hegeliana, move-se do meio do povo até a formação
do chamado Estado de Direito, este típico da modernidade.

III. Segundo o texto I, é o exercício da cidadania a consolidação plena do chamado Estado Ético hegeliano.
IV. No texto II, a inquietação da amiga de Mafalda, na segunda fala, apenas corrobora um sentimento de conformismo e acriticidade,

já externado na sua primeira fala, em relação ao trabalho.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e IV
b) II e III.
c) I, II e IV.
d) II e IV.
e) III.

PORTUGUÊS
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2ª QUESTÃO
Atente aos enunciados abaixo, todos retirados do texto I, e responda o que se pede.

I. que“Nesse sentido, acreditamos uma reflexão sobre o modelo hegeliano de Estado, em seu conceito, se apresenta como
alternativa possível”

II. que“... o filósofo compreende o 'Estado Ético' como aquele se efetiva no e através do povo.
III. que“De modo que ao reconhecer-se na lei, representa o universal...”.
IV. ethos que“... tal Estado é uma expressão autêntica dos hábitos e costumes do espírito do povo, do evolui para a forma da lei”.

Aanálise sintática das partes sublinhadas nos enunciados acima, retirados do texto I, nos aponta que em

a) III e IV temos situações nas quais a partícula QUE exerce a função sintática de objeto indireto, respectivamente, dos verbos
representar e evoluir.

b) III temos uma situação na qual a partícula QUE exerce a função sintática de objeto indireto do verbo representar.
c) I e IV temos situações sintáticas nas quais a partícula QUE é integrante nas duas situações.
d) II a partícula QUE exerce a função sintática de objeto direto do verbo efetivar-se.
e) I temos uma situação sintática na qual a partícula QUE é integrante.

3ª QUESTÃO
Em “... mas sem substitui-las, ou seja, levando ”, as partes sublinhadas, na sequência,o Estado à efetividade através da ação cidadã
exercem as funções sintáticas de

a) .Objeto direto, complemento nominal e adjunto adverbial de tempo
b) Objeto direto, objeto indireto e adjunto adverbial de modo.
c) Objeto indireto, objeto direto e adjunto adverbial de companhia.
d) Complemento nominal, objeto direto e adjunto adverbial de modo.
e) Objeto direto, objeto direto e complemento adverbial de lugar.

Atente aos textos abaixo para responder às questões 4 e 5

Texto III

Quadrilha (Carlos Drummond deAndrade)

João amava Teresa que amava Raimundo
que amava Maria que amava Joaquim que amava Lili
que não amava ninguém.
João foi pra os Estados Unidos, Teresa para o convento,
Raimundo morreu de desastre, Maria ficou para tia,
Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto Fernandes
que não tinha entrado na história.

Texto IV

Disponível em: < https://www.google.com/search?q=imagem+de+quadrilha+junina&tbm=isch&ved=2ahUKEwie2Jf36JD-AhWqq5UCHSKcDL4Q2-
cCegQIABAA#imgrc=PvfL2iSIthhmvM&imgd>. Data da consulta: 20/03/2023.
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4ª QUESTÃO
Sobre os textos, pode-se afirmar:

I- Embora pertençam a gêneros textuais/discursivos absolutamente distintos, apresentam, do ponto de vista semântico-discursivo,
alguma identidade que os aproxima.

II- A semelhança entre o título do poema e o gênero quadrilha nordestina, no contexto, é absolutamente descabida e não aponta para
quaisquer identidades semânticas, nem quaisquer efeitos de sentido geradores.

III- Na tessitura sintática do poema em análise, não se vislumbra nenhum marcador coesivo de natureza sequencial; apenas de
natureza coesivo-referencial.

Está CORRETO o que se afirma apenas em

a) c) e). I. III.I e III
b) d) II e III.II.

5ª QUESTÃO
O enunciado sublinhado em “Joaquim suicidou-se e Lili casou com J. Pinto Fernandes/ ” classifica-seque não tinha entrado na história
sintaticamente como:

a) .Oração subordinada adjetiva, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”
b) Oração subordinada adjetiva, sendo sua oração principal “Lili casou com J. Pinto Fernandes”.
c) Oração subordinada substantiva subjetiva, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”.
d) Oração subordinada adverbial causal, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”.
e) Oração coordenada sindética explicativa, sendo sua oração principal “Joaquim suicidou-se”.

Atente às imagens abaixo para responder às questões 6 e 7.

6ª QUESTÃO
Sobre as transgressões gramaticais de diferentes naturezas, presentes nas imagens acima, julgue as assertivas que seguem e responda
ao que se pede.

I- Não promovem relevantes prejuízos nos efeitos de sentido finais, já que podem exercer a sua função comunicativa de maneira
plena, levando-se em conta, por exemplo, a dinâmica de interação social da comunidade na qual tais gêneros estão inseridos.

II- Indistintamente devem ser combatidas em nome da beleza e do purismo gramatical, essencial à dinâmica de funcionamento dos
fatos da língua, intimamente antenados aos fenômenos sociais, principalmente quando expostos publicamente e em bairros de
estrato social menos privilegiados, constituídos por pessoas com menores níveis de letramento.

III- Da primeira imagem em análise, infere-se como pressuposto, implicitamente, um certo apelo aos interlocutores.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) c) e)I e III. II. III.
b) d) II e III.I e II.

I II III

Disponível em:
https://www.google.com/search?q=placa+com+erro
+de+concord%C3%A2ncia&tbm=isch&ved=2ahU
KEwiw3aPc8JD-AhXUGbkGHcwmBMQQ2- Data
da consulta: 20/03/2023.

Disponível em:
https://www.google.com/search?q=placa+com+erro+de
+concord%C3%A2ncia&tbm=isch&ved=2ahUKEwiw3
aPc8JD-AhXUGbkGHcwmBMQQ2- Data da consulta:
20/03/2023.

Disponível em: <
https://www.google.com/search?q=placa+
com+erro+de+concord%C3%A2ncia+co
m+a+gente&tbm=isch&ved=2ahUKEwj3
yqmT8ZD-AhX7NbkGHeBWD1oQ2->.
Data da consulta: 20/03/2023.
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7ª QUESTÃO
Atente ao poema abaixo para responder à questão:

Templo (Chico César)

Se você olha pra mim
Se me dá atenção
Eu me derreto suave
Neve no vulcão

Se você toca em mim
Alaúde emoção
Eu me desmancho suave
Nuvem no avião

Julgue as afirmações abaixo acerca do poema acima e responda o que se pede.

I- O sentimento do eu-poético frente ao ser amado aponta para uma crescente progressiva de sensações, marcada por uma intensa
relação de causa e consequência, fato percebido nas duas estrofes iniciais.

II- Os verbos olhar e tocar, neste contexto de uso, geram efeitos semânticos distintos, respectivamente, através das ações de
desmanchar e derreter, verbos estes que – não obstante se apresentarem em contextos isolados como sinônimos – no uso do
poema assumem efeitos de sentido distintos.

III- O sentimento experienciado pelo eu-poético, nas duas estrofes finais, pode ser resumido a descritores como solidão, isolamento,
perda dos laços familiares, dentre outras sensações próximas.

IV- A partícula SE nas estrofes iniciais, do ponto de vista sintático, inicia enunciados que assumem circunstâncias adverbiais
conformativas.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) .I e II
b) I, II e III.
c) II e IV.
d) II, III e IV.
e) I e III.

Atente ao texto a seguir para responder às questões 8, 9 e 10.

O ChatGPT é uma ferramenta de processamento de linguagem natural impulsionada pela tecnologia AI que permite que você tenha
conversas semelhantes às humanas e muito mais com um chatbot. O modelo de linguagem pode responder a perguntas e ajudá-lo com
tarefas como redação de e-mails, ensaios e código.Atualmente, o uso é aberto ao público gratuitamente porque o ChatGPT está em fase
de pesquisa e coleta de feedback.Apartir de 1º de fevereiro, também há uma versão de assinatura paga chamada ChatGPT Plus.

Certamente causou um grande impacto. “ChatGPT é assustadoramente bom. Não estamos longe de uma IAperigosamente forte”, disse
Elon Musk, que foi um dos fundadores da OpenAI antes de sair. Sam Altman, chefe da OpenAI, disse no Twitter que o ChatGPT teve
mais de 1 milhão de usuários nos primeiros cinco dias após o lançamento. Altman disse a Musk que o custo médio de cada resposta foi
em “centavos de um dígito”, mas admitiu que precisará monetizá-lo eventualmente por causa de seus custos de computação “de dar
água na boca”.

De acordo com a análise do banco suíço UBS, o ChatGPT é o aplicativo de crescimento mais rápido de todos os tempos. Em janeiro,
apenas dois meses após seu lançamento, a análise do UBS estima que o ChatGPT tinha 100 milhões de usuários ativos. Para
comparação, levou nove meses para o TikTok chegar a 100 milhões.

O ChatGPT é um modelo de linguagem criado com o objetivo de manter uma conversa com o usuário final. Um mecanismo de pesquisa
indexa páginas da Web na Internet para ajudar o usuário a encontrar as informações solicitadas. O ChatGPT não tem a capacidade de
pesquisar informações na Internet. Ele usa as informações que aprendeu com os dados de treinamento para gerar uma resposta, o que
deixa espaço para erros.

Apesar de parecer muito impressionante, o ChatGPT ainda tem limitações. Essas limitações incluem a incapacidade de responder a
perguntas formuladas de uma maneira específica, pois é necessário reformular a redação para entender a pergunta de entrada. Uma
limitação maior é a falta de qualidade nas respostas que oferece – que às vezes podem soar plausíveis, mas não fazem sentido prático ou
podem ser excessivamente prolixas.

Himalaia himeneu
Esse homem nu sou eu
Olhos de contemplação

Inca maia pigmeu
Minha tribo me perdeu
Quando entrei no templo
da paixão
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Em vez de pedir esclarecimentos sobre questões ambíguas, o modelo apenas adivinha o que sua pergunta significa, o que pode levar a

respostas não intencionais às perguntas. Isso já levou o site de perguntas e respostas do desenvolvedor StackOverflow a proibir, pelo

menos temporariamente, as respostas geradas pelo ChatGPT às perguntas.

“O principal problema é que, embora as respostas que o ChatGPT produz tenham uma alta taxa de incorretas, elas geralmente

parecem boas e as respostas são muito fáceis de produzir”, dizem os moderadores do Stack Overflow em um post . Os críticos

argumentam que essas ferramentas são muito boas em colocar as palavras em uma ordem que faça sentido do ponto de vista estatístico,

mas não conseguem entender o significado ou saber se as afirmações feitas estão corretas. Outra grande limitação é que os dados do

ChatGPT são limitados a 2021. O chatbot não tem conhecimento de eventos ou notícias que ocorreram desde então. Portanto, alguns

prompts que você perguntar não renderão resultados, como “Quem ganhou a Copa do Mundo em 2022?”

As pessoas estão expressando preocupação com os chatbots de IA substituindo ou atrofiando a inteligência humana. Por exemplo, o

chatbot pode escrever um artigo sobre qualquer tópico com eficiência (embora não necessariamente com precisão) em segundos,

eliminando potencialmente a necessidade de um redator humano. O chatbot também pode escrever uma redação completa em

segundos, tornando mais fácil para os alunos trapacear ou evitar aprender a escrever corretamente. Isso levou alguns distritos escolares

a bloquear o acesso a ele.

Outra preocupação com o chatbot de IA é a possível disseminação de desinformação. Como o bot não está conectado à Internet, ele

pode cometer erros nas informações que compartilha. O próprio bot diz: “Minhas respostas não devem ser tomadas como fatos e

sempre incentivo as pessoas a verificarem todas as informações que receberem de mim ou de qualquer outra fonte”. O próprio OpenAI

também observa que o ChatGPT às vezes escreve “respostas que parecem plausíveis, mas incorretas ou sem sentido”.

(Disponível em: <https://expertdigital.net/o-que-e-chatgpt-e-por-que-isso-importa-aqui-esta-tudo-o-que-voce-precisa-saber/#Quem_criou_o_ChatGPT>. Data da

consulta: 25/03/2023.

8ª QUESTÃO

Atente à fala de Elon Musk, um dos fundadores da OpenAI, e, em seguida, as afirmações abaixo.avalie

“O ChatGPT é assustadoramente bom. Não estamos longe de uma IA perigosamente forte”. No seu discurso, depreende-se a sensação

de que o aplicativo poderia trazer:

I- Risco e ameaça imprevisíveis ao futuro da escrita humana, isto é, aquela feita genuinamente.

II- Temor inteiramente justificado, mas que pode ser controlado.

III- Risco iminente da possibilidade de cometimento de crimes cibernéticos os mais diversificados.

IV- Incerteza quanto ao futuro da escrita, feita genuinamente por pessoas.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) I e IV apenas.

b) I, II, III e IV.

c) II, III e IV apenas.

d) III e IV apenas.

e) II e III apenas.

9ª QUESTÃO

Da leitura que se depreende dos argumentos de autoridade, no texto, se infere que as informações do chat GPT são:

a) .Perigosas, sobretudo para os alunos que passariam a contar com o aplicativo para escreverem suas redações

b) Sempre equivocadas e desatualizadas.

c) Incorretas, porém atualizadas.

d) Imprecisas, com elevadas taxas de incorreções, embora aparentemente organizadas e convincentes.

e) Temerárias, inconsequentes, porém prestariam serviços relevantes em especial na elaboração mais rápida de documentos em

empresas privadas em geral.
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10ª QUESTÃO
Atente aos enunciados abaixo e responda ao que se pede.

I- o bot não está conectado à Internet, ele pode cometer erros nas informações que compartilha.Como
II- reformular a redaçãoÉ necessário para entender a pergunta de entrada

Está CORRETO o que se afirma em:

a) .Aoração marcada em II é classificada sintaticamente como subordinada substantiva predicativa reduzida de infinitivo
b) O conectivo marcado em I inicia uma oração subordinada adverbial com circunstância conformativa, cuja oração principal tem

como sujeito o pronome ELE.
c) O conectivo marcado em I inicia uma oração subordinada adverbial com circunstância causal, cuja oração principal tem como

sujeito o pronome ELE.
d) Aoração marcada em II é classificada sintaticamente como coordenada sindética conclusiva reduzida de infinitivo.
e) Apartícula QUE, presente em I, assume a função sintática, no contexto oracional, de objeto indireto.

11ª QUESTÃO
Atente aos enunciados e responda ao que se pede.

Imagine que você seja chefe de setor de uma empresa pública e tenha solicitado que o seu assessor escrevesse uma placa para apor na
porta de sua repartição. Ele escreveu os cinco modelos abaixo e pediu que você escolhesse. Considerando-se à obediência ao padrão
culto da língua, no tocante à concordância nominal, julgue as redações dos modelos abaixo e responda ao que se pede.

I- São permitidas entradas neste recinto.
II- É permitido entradas neste recinto.
III- São permitidas as entradas apenas de funcionários neste recinto.
IV- Permitido entradas.
V- Permitidas entradas.

Os prováveis modelos de redação escolhidos seriam, de acordo com a norma padrão, apenas:

a) c) e). I, III e IV. I, II e IV.II e V
b) d)II, III e V. IV e V.

Atente às imagens abaixo para responder à questão 12.

I-

II-

Disponível em:<
https://www.google.com/search?q=erros+de+crase+em+placas&sxsrf=APwXEdeXd9r2
rDQ4qpRVwOCWNDAjFB5pw:1680702206072&source=lnms&tbm=isch&sa=X&ve
d=>. Data da consulta: 23/03/2023.

Disponível em:>
https://www.google.com.br/search?q=erros+de+crase&tbm=isch&imgil=BHDiLCgCIU
NGHM%253A%253B02f_k0SA4CaJUM%253Bhttp%25253A%25252Fgl.globo.com
%2525:< Data da consulta: 26/09/2017.
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12ª QUESTÃO
Julgue cada uma das assertivas abaixo e responda ao que se pede:

I- Aomissão do acento marcador de crase na placa I não aponta para nenhum prejuízo irreparável no efeito final de sentido desejado,
permanecendo inclusive a interpretação inicial desejada no gênero, fato que não acontece com o acento posto erroneamente na
placa II. Neste caso, (no da placa II) a presença do acento muda completamente o sentido final desejado no gênero.

II- A omissão do acento marcador de crase na placa I aponta para prejuízo irreparável no efeito final de sentido desejado, inclusive
gerando nova interpretação em termos de ação comunicativo do gênero, fato que não acontece com o acento posto
equivocadamente na placa II.Asua eventual permanência, ou retirada, em nada comprometeria o sentido final do enunciado.

III- Não há problemas, de acordo com a norma padrão, em termos de uso (ou omissão) dos acentos marcadores de crase nas duas
situações acima.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) c) e)II apenas. I apenas. I e III apenas.
b) d) III apenas.I, II e III.

Atente às imagens abaixo para responder às questões 13 e 14.

I-

II-
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13ª QUESTÃO

O uso da linguagem técnica, na fala do médico, no texto I, neste contexto discursivo da relação médico paciente, pode se resumir em

uma palavra:

a) .Autoritária

b) Prolixa sempre.

c) Leniente.

d) Injustificável.

e) Desconexa.

14ª QUESTÃO

Julgue as informações abaixo, extraídas do texto II, e responda, em seguida, ao que se pede.

I- Implicita-se, no contexto, o caráter alienante e limitante, intelectualmente, que a inteligência artificial pode provocar no humano.

II- As expressões “inteligência artificial” e “burrice real”, na percepção da interlocutora (segunda personagem), podem se aproximar

de certa sinonimização.

III- O ato em si de se conversar com uma máquina se impõe necessária e peremptoriamente, segundo o que se depreende das pistas

(verbais e imagéticas) suscitadas no diálogo, como uma situação geradora de 'burrice real'.

Está CORRETO o que se afirma em:

a) II e III apenas.

b) I, II e III.

c) I e II apenas.

d) III apenas.

e) I apenas.

15ª QUESTÃO

Atente aos enunciados abaixo e responda ao que se pede.

I- que tem se comportado de maneira omissa em relaçãoOs relatos que ouvi são graves e exigem respostas imediatas do Governo,

às questões que dizem respeito aos direitos humanos.

II- istoÉ que te desejo: paz, saúde e harmonia.

III- pois isto pode te agradarFaze tais coisas, .

IV- Quando tudo parece perdido, eis que me vem a salvação.

V- Vi uma foto sua no ônibus 524.

Marque a alternativa CORRETA.

a) .Não há exemplos de enunciados que apresentam ambiguidades de nenhuma natureza

b) Em III, o enunciado sublinhado é, do ponto de vista sintático, classificado como oração subordinada.

c) Em IV, trata-se de um período composto por subordinação com a oração subordinada adverbial circunstanciando tempo e reduzida

de infinitivo

d) Os pronomes relativos QUE sublinhados em I exercem, sintaticamente, na sequência, as funções de sujeito e sujeito das respectivas

orações que se seguem, também assinaladas.

e) Em II, a parte assinalada justifica-se como um clássico exemplo de anáfora.
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16ª QUESTÃO
Qual dos itens abaixo corresponde aos valores lógicos omissos (de cima para baixo) na tabela-verdade abaixo?

a) VVFFF
b) VFFFF
c) VVFVF
d) VFFVF
e) VVFFV

17ª QUESTÃO
Carlos tem um restaurante que, no mês de junho, completará 10 anos desde sua inauguração. Para comemorar tal data, Carlos resolveu
ofertar um desconto de 30% sobre o valor total da conta. Ao fechar uma conta cujo valor total foi de R$280,50, quanto o cliente irá
pagar com esse desconto dado por Carlos?

a) R$ 250,50
b) R$ 196,35
c) R$ 145,30
d) R$ 124,80
e) R$ 260,37

18ª QUESTÃO
SejamAe B duas proposições contingentes e considere P a seguinte proposição:

P : [ (A B ) ( ~A ~ B ) ] [ (A B ) ( ~A ~ B ) ]∧ ˅ ˄ ˄ ˅ ˄ ˅

De acordo com as informações dadas, determine a alternativa CORRETA:

a) Pé uma proposição falsa
b) Pé uma proposição verdadeira
c) Pé uma proposição verdadeira e falsa ao mesmo tempo
d) Não é possível determinar o valor lógico de P
e) Pnão tem valor lógico

19ª QUESTÃO
Júlia fará uma festa de aniversário para a sua filha e, conforme orientação da cerimonialista, ela deveria comprar 500 salgados e 300
docinhos. Para economizar um pouco, Júlia decidiu não comprar toda a quantidade de salgados e doces que lhe foi recomendada. Ela
comprou 70% dos docinhos e, da quantidade total recomendada de doces e salgados, ela comprou 80%. Qual foi o percentual da
quantidade recomendada de salgados que Júlia comprou para a festa?

a) 75%
b) 97%
c) 86%
d) 43%
e) 55%

RACIOCÍNIO LÓGICO
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20ª QUESTÃO
Rafaela é estudante de Nutrição e está tentando aprovação em Medicina. Rafaela decidiu que, se for aprovada em Medicina antes de
concluir Nutrição, irá desistir do curso de Nutrição. Futuramente, caso Rafaela venha a desistir do curso de Nutrição, de acordo com as
informações fornecidas, é possível afirmar, logicamente, que:

a) Rafaela foi aprovada em Medicina, mas não havia concluído Nutrição.
b) Rafaela foi aprovada em Medicina antes de concluir Nutrição.
c) Rafaela não foi aprovada em Medicina.
d) Não é possível determinar o motivo que fez Rafaela desistir de Nutrição.
e) Rafaela não gostava de Nutrição.

21ª QUESTÃO
Aproposição { [ (A→ B ) → ~A] (A ~ B ) } → [ (A ~ B ) B ] é logicamente equivalente a qual das proposições a seguir?˄ ˅ ˄ ˅

a) ˄ ˅ ˅ ˄ ˅ ˄[ (A ~ B ) B ] → { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }
b) ˄ ˅ ˅ ˄ ˅ ˄[ (A ~ B ) B ] ↔ { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }
c) ˄ ˅ ˄ ˅ ˄ ˅ ˄[ (A ~ B ) B ] { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }
d) [ (A ~ B ) B ] { [ ( ~A B ) A] ( ~A B ) }˄ ˅ ˅ ˅ ˄ ˄ ˄
e) ˄ ˅ ˄ ˅~ { [ (A→ B ) → ~A] (A ~ B ) } → ~ [ (A ~ B ) B ]

22ª QUESTÃO
Para as apresentações de final de ano numa determinada escola, os professores do 9º ano, juntamente com os alunos dessa série, estão
organizando duas atividades: apresentações de dança e declamações de poesias. A quantidade de alunos em cada uma das atividades
ficou da seguinte forma:

· 80 alunos irão participar das apresentações de dança.
· 60 alunos irão declamar poesias.

Sabe-se ainda que 20 alunos não irão participar de nenhuma das atividades e que 1/4 da quantidade total de alunos do 9º ano participará
das duas atividades. Com base nessas informações, quantos alunos irão participar das apresentações de dança, mas não irão declamar
poesias?

a) c) e)37 80 57
b) d)48 40

23ª QUESTÃO
Pedro e Ângela são vendedores numa loja de roupas. No mês de março, percebeu-se que o valor faturado por Pedro foi 2/3 do valor
faturado por Ângela e que a soma do faturamento de ambos foi de R$2.500,00. Qual foi o valor arrecadado por Pedro no mês de março?

a) c) e)R$ 1.000,00R$ 1.200,00 R$ 1.900,00
b) d)R$ 800,00 R$ 1.890,00

24ª QUESTÃO
Estela, Clara e Thomas foram aos cinema assistir os filmes "A", "B" e "C", não necessariamente nessa ordem, e levaram pipoca,
chocolate e barra de cereal para lancharem durante os filmes, também não necessariamente nessa ordem. Cada um assistiu somente um
filme e levou somente um lanche para o cinema. Sabe-se que:

· Quem foi assistir ao filme "C" levou barra de cereal para lanchar.
· Thomas foi assistir ao filme "B".
· Thomas não levou chocolate.
· Clara não foi assistir ao filme "C".

Com base nas informações acima, é CORRETO afirmar que:

a) Clara levou pipoca para lanchar
b) Estela levou chocolate para lanchar
c) Thomas foi assistir ao filme "C"
d) Estela foi assistir ao filme "B"
e) Clara foi assistir ao filme "A"
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25ª QUESTÃO
Com base na sequência abaixo, assinale a alternativa que corresponde à figura que está faltando:

a)

b)

c)

d)

e)
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO
Sobre as espécies tributárias constitucionalmente definidas, é INCORRETO afirmar que:

a) .Os impostos são, por definição, tributos não vinculados que incidem sobre manifestações de riqueza do sujeito passivo (devedor)
b) O preço público é espécie tributária, de natureza compulsória e, consequentemente, regido por normas de direito público.
c) As taxas são tributos retributivos ou contraprestacionais, uma vez que são cobradas em decorrência do exercício do poder de

polícia estatal ou prestação de serviço (ou a disposição) ao contribuinte.
d) As tarifas estão sujeitas a regime contratual, eminentemente de Direito Privado, não se sujeitando aos princípios tributários.
e) As taxas não poderão ter base de cálculo própria de impostos.

27ª QUESTÃO
Em relação às limitações do poder de tributar, o texto constitucional, em seu art. 150, assim dispõe: “Sem prejuízo de outras garantias

asseguradas ao contribuinte, é vedado à União, aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municípios”. Sobre o tema, qual a assertiva que
apresenta informação :INCORRETA

a) .utilizar tributo com efeito de confisco
b) instituir tratamento desigual entre contribuintes que se encontrem em situação equivalente, proibida qualquer distinção em razão

de ocupação profissional ou função por eles exercida, independentemente da denominação jurídica dos rendimentos, títulos ou
direitos.

c) estabelecer limitações ao tráfego de pessoas ou bens, por meio de tributos interestaduais ou intermunicipais, ressalvada a cobrança
de pedágio pela utilização de vias conservadas pelo Poder Público.

d) instituir impostos sobre patrimônio, renda ou serviços, uns dos outros não sendo tal vedação extensiva às autarquias e às fundações
instituídas e mantidas pelo Poder Público, no que se refere ao patrimônio, à renda e aos serviços, vinculados a suas finalidades
essenciais ou às delas decorrentes.

e) cobrar tributos em relação a fatos geradores ocorridos antes do início da vigência da lei que os houver instituído ou aumentado.

28ª QUESTÃO
Conforme previsto no art. 3º da LC 123/2006, considera-se empresa de pequeno porte, a sociedade empresária, a sociedade simples, a
empresa individual de responsabilidade limitada e o empresário a que se refere o art. 966 da Lei n 10.406, de 10 de janeiro de 2002o

(Código Civil), devidamente registrados no Registro de Empresas Mercantis ou no Registro Civil de Pessoas Jurídicas, desde que:

a) aufira, em cada ano-calendário, receita bruta superior a R$ 480.000,00 e igual ou inferior a R$ 3.600.000,00.
b) aufira, em cada ano-calendário, receita bruta superior a R$ 360.000,00 e igual ou inferior a R$ 3.600.000,00.
c) aufira, em cada ano-calendário, receita bruta igual ou inferior a R$ 360.000,00.
d) aufira, em cada ano-calendário, receita bruta igual ou inferior a R$ 480.000,00.
e) aufira, em cada ano-calendário, receita bruta superior a R$ 360.000,00 e igual ou inferior a R$ 4.800.000,00.

29ª QUESTÃO
Coube à Lei Complementar 123/2006 trazer a definição de microempresa e de empresa de pequeno porte, além de definir outras
características às espécies empresariais que podem ou não se enquadrar no regime legal mencionado. Sob o tema, analise as afirmações
que se seguem e assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso:

( ) Não poderá se beneficiar do tratamento jurídico diferenciado, previsto na Lei Complementar 123/2006 pessoa jurídica
constituída sob a forma de cooperativas, salvo as de consumo.

( ) Poderá se beneficiar do tratamento jurídico diferenciado, previsto na Lei Complementar 123/2006, pessoa jurídica que participe
do capital de outra pessoa jurídica.

( ) Não poderá se beneficiar do tratamento jurídico diferenciado, previsto na Lei Complementar 123/2006 pessoa jurídica de cujo
capital participe outra pessoa jurídica.

( ) Não poderá se beneficiar do tratamento jurídico diferenciado, previsto na Lei Complementar 123/2006, pessoa jurídica que seja
filial, sucursal, agência ou representação, no país, de pessoa jurídica com sede no exterior.

( ) Poderá se beneficiar do tratamento jurídico diferenciado, previsto na Lei Complementar 123/2006, pessoa jurídica constituída
sob a forma de cooperativas de consumo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo:

a) c) e)V, F, V, V, V. F, F, V, F, V. V, F, F, V, F.
b) d) F, V, V, F, F.V, F, V, F, V.
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30ª QUESTÃO
Sobre a exclusão do Crédito Tributário, é CORRETO afirmar que:

a) Isenção é o perdão legal das infrações, tendo como consequências a proibição de que sejam lançadas as respectivas penalidades

pecuniárias.

b) Anistia é a dispensa legal do pagamento do tributo devido.

c) Conforme previsto no art. 175 do Código Tributário Nacional, a exclusão do crédito tributário se dará por duas hipóteses, quais

sejam a isenção e a anistia.

d) Segundo o art. 180 do Código Tributário Nacional, o benefício daAnistia pode abranger as infrações cometidas anteriormente, bem

como as cometidas posteriormente à vigência da lei que a concede.

e) Aconcessão de isenção em caráter individual gera direito adquirido não podendo, em nenhuma hipótese, ser revogada de ofício.

31ª QUESTÃO
Sobre a organização político administrativa do estado brasileiro, é CORRETO afirmar que:

a) Os Estados membros, entes sem autonomia política pois submetidos hierarquicamente à União, são regidos por Lei Orgânica

homologada pelo Chefe de Estado.

b) O Distrito Federal, regido por Constituição própria, apresenta-se normativamente com as mesmas competências dos Estados

membros.

c) O Município é regido por Lei Orgânica e goza de autonomia política e administrativa.

d) Os Municípios não se submetem às regras descritas na Constituição do Estado a que pertencem, pois, como detentores de

autonomia política, são regidos por normativos próprios.

e) Os Territórios Federais constituem parte integrante dos Estados-Membros, sendo regidos pelas normas por estes instituídas.

32ª QUESTÃO
Segundo o texto constitucional, é de competência privativa da União:NÃO

a) explorar, diretamente ou mediante autorização, concessão ou permissão, os serviços de telecomunicações, nos termos da lei, que

disporá sobre a organização dos serviços, a criação de um órgão regulador e outros aspectos institucionais.

b) organizar e manter o Poder Judiciário, o Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios e a Defensoria Pública dos

Territórios.

c) elaborar e executar planos nacionais e regionais de ordenação do território e de desenvolvimento econômico e social.

d) explorar, diretamente ou mediante autorização, concessão ou permissão, dentre outros os serviços de radiodifusão sonora e de sons

e imagens.

e) organizar e prestar, diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, os serviços públicos de interesse local, incluído o de

transporte coletivo, que tem caráter essencial.

33ª QUESTÃO
O texto constitucional, em seu art. 2°, diz que “São Poderes da União, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo

e o Judiciário”. Sobre a organização destes poderes, é CORRETO afirmar que:

a) .Em caso de existência de Território, este não terá representação na Câmara de Deputados

b) O Poder Legislativo na esfera federal é exercido pelo Congresso Nacional, que se compõe da Câmara dos Deputados, do Senado
Federal e do Tribunal de Contas da União.

c) Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três Senadores, com mandato de oito anos, sendo esta composição renovada,
consequentemente, em períodos também de oito em oito anos.

d) Também compõem o Conselho da República seis cidadãos brasileiros natos, com mais de trinta e cinco anos de idade, sendo dois
nomeados pelo Presidente da República, dois eleitos pelo Senado Federal e dois eleitos pela Câmara dos Deputados, todos com
mandato de três anos, vedada a recondução.

e) Segundo o texto constitucional, o Conselho Nacional de Justiça bem como o Tribunal de Contas da União não são considerados
órgãos do Poder Judiciário.
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34ª QUESTÃO
Sobre o Processo Legislativo, segundo o texto constitucional, é INCORRETO afirmar:

a) A iniciativa das leis complementares e ordinárias cabe a qualquer membro ou Comissão da Câmara dos Deputados, do Senado
Federal ou do Congresso Nacional, ao Presidente da República, ao Supremo Tribunal Federal, aos Tribunais Superiores, ao
Procurador-Geral da República e aos cidadãos, na forma e nos casos previstos nesta Constituição.

b) A matéria constante de proposta de emenda constitucional rejeitada ou havida por prejudicada pode ser objeto de nova proposta na
mesma sessão legislativa, respeitando-se prazo de 30 dias para nova propositura.

c) São de iniciativa privativa do Presidente da República as leis que fixem ou modifiquem os efetivos das ForçasArmadas.

d) A iniciativa popular pode ser exercida pela apresentação à Câmara dos Deputados de projeto de lei subscrito por, no mínimo, um
por cento do eleitorado nacional, distribuído pelo menos por cinco Estados, com não menos de três décimos por cento dos eleitores
de cada um deles.

e) Em caso de relevância e urgência, o Presidente da República poderá adotar medidas provisórias, com força de lei, devendo
submetê-las, de imediato, ao Congresso Nacional.

35ª QUESTÃO

Em termos de classificação, podemos, assim, definir a Constituição da República Federativa do Brasil:

a) .escrita, histórica, outorgada, flexível e analítica
b) escrita, histórica, democrática, super-rígida e analítica.
c) escrita, dogmática, democrática, rígida e sintética.
d) escrita, dogmática, democrática, rígida e analítica.
e) escrita, dogmática, democrática, flexível e sintética.

36ª QUESTÃO
A Sociedade de Economia Mista (SEM) pode ser conceituada como entidade administrativa com personalidade jurídica de direito
privada, criada para prestar serviços públicos ou explorar atividade econômica. Qual dos itens abaixo traz característica que podeNÃO
ser atribuída a SEM.

a) .Criada diretamente por lei específica
b) ASociedade de Economia Mista só poderá ser criada sob a forma de sociedade anônima.
c) Está dispensada de registro dos atos constitutivos em cartório ou junta comercial.
d) Poderá ter como maior detentor de ações com direito a voto, pessoas jurídicas de direito privado com sede no Brasil.
e) Se criada SEM no âmbito municipal, seus servidores serão regidos pelas normas instituídas no estatuto dos servidores públicos

municipais.

37ª QUESTÃO
Em se tratando de atos administrativos, é CORRETO afirmar que:

a) Aadministração pública poderá anular seus atos quando ilegais e revogá-los por motivo de conveniência e oportunidade.
b) Não gozam de presunção de legitimidade, pois podem ser contestados em sua legalidade e veracidade.
c) São inseridos em um conjunto normativo exclusivamente de direito privado, se submetendo a tais normas, pois também regulam

relações entre particulares.
d) Quando regem matéria de interesse público, se apresentam superiores ao que está disposto em lei, pois traduz verdadeira expressão

da vontade do ente público.
e) Para ver seus atos executados, a administração pública sempre se socorre do Poder Judiciário, órgão responsável pela interpretação

do que está contido em lei e por tal razão o grande responsável pela execução do ato administrativo.

38ª QUESTÃO
No que diz respeito aos agentes públicos, é CORRETO afirmar que:

a) Os servidores das empresas públicas não adquirem a estabilidade, pois não são considerados servidores públicos.
b) A estabilidade no serviço público pode ser alcançada após 02 (dois) anos de prestação de serviços, mesmo por aqueles contratados

por excepcional interesse público e submetidos a processo seletivo.
c) Os servidores comissionados são regidos pelas normas estabelecidas na Consolidação das Leis Trabalhistas.
d) Os agentes políticos, em âmbito municipal, não se submetem às normas estabelecidas pela Lei Orgânica, estando, por hierarquia,

submetidos apenas às normas constitucionais, seja da constituição estadual como também federal.
e) Os servidores das empresas públicas, quando ingressam por concurso, alcançam a estabilidade no emprego após 03 anos de efetivo

serviço.
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39ª QUESTÃO

Em se tratando deAdministração Pública, a Constituição Federal, em seu art. 37, traz várias regras formando um verdadeiro arcabouço

jurídico orientador sobre o tema. Indique a afirmação que traz informação sobre as regras lá estabelecidas:INCORRETA

a) .é garantido ao servidor público civil o direito à livre associação sindical

b) a investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público de provas ou de provas e títulos, de

acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, na forma prevista em lei, ressalvadas as nomeações para cargo em

comissão declarado em lei de livre nomeação e exoneração.

c) a lei reservará percentual dos cargos e empregos públicos para as pessoas portadoras de deficiência e definirá os critérios de sua

admissão.

d) a lei estabelecerá os casos de contratação por tempo determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse

público.

e) a proibição de acumulação de cargos, empregos e funções não estende-se às autarquias, fundações, empresas públicas, sociedades

de economia mista, suas subsidiárias, e sociedades controladas, direta ou indiretamente, pelo poder público.

40ª QUESTÃO

O Código Tributário Nacional em seu art. 78, assim conceitua Poder de Polícia: Considera-se poder de polícia atividade da

administração pública que, limitando ou disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula a prática de ato ou abstenção de fato, em

razão de interesse público concernente à segurança, à higiene, à ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do mercado, ao

exercício de atividades econômicas dependentes de concessão ou autorização do Poder Público, à tranquilidade pública ou ao

respeito à propriedade e aos direitos individuais ou coletivos.

Sobre o tema, analise os itens quanto à veracidade das informações, indicando (V) se verdadeiro e (F) se falso:

( ) O poder de polícia tem como características/atributos a discricionariedade, a auto-executoriedade e a coercibilidade.

( ) Em regra, por ser prerrogativa própria do Poder Público, sendo ato típico da Administração, os atos de poder de polícia são

indelegáveis a particulares.

( ) Todos os atos da Administração Pública estão limitados pelo princípio da legalidade, ou seja, os atos coercitivos da

Administração só podem ser realizados se existirem leis que os disciplinem.

( ) O exercício do poder de polícia é exclusivo do poder executivo não cabendo a sua prática aos poderes legislativo e judiciário.

( ) O poder de polícia não poderá se opor a direito individual resguardado, mesmo que assim o faça para resguardar direito da

coletividade.

Asequência CORRETAé:

a) V, F, F, V, F.

b) V, F, V, V, F.

c) V, V, V, F, F.

d) F, V, F, F, V.

e) V, V, F, V, F.






